

快乐开学季

创意作业展 有益更有趣

本报记者 李杨

暑假生活结束了，孩子们在这两个月过得充实吗？有哪些有趣的经历？又学到了哪些新的本领？为展示孩子们的假期成果，促进其养成良好的学习习惯和积极的学习态度，我市不少学校都在近期开展了暑期作业展示活动。假期见闻、英语绘本、美食之旅、读书笔记、研学实践……同样的暑假，不同的精彩，孩子们极富创意和趣味性的作业展示了他们一个暑假的成长和收获。让我们一起来看一看吧！



管城回族区南学街小学孩子们认真欣赏优秀作品。



二七区建新街小学暑假行知作业展示。

探索成长收获多

8月30日下午，管城回族区工二村小学的暑假优秀作业展拉开帷幕，也让整个校园热闹而充满朝气。校园展板上各科作业尽展风采，吸引了大批学生驻足观看，啧啧称赞。无论是用心完成的手抄报，精心设计的读书卡，还是践行暑期实践活动的照片，都不难看出孩子们的暑假生活精彩纷呈。阅读卡做工精美，一字一句记录着对阅读的热爱；手抄报制作更是用词准确、书写规范，精彩纷呈；缤纷的暑期之旅，行走世界，探索未知，用脚步丈量梦想；翰墨飘香，赏心悦目的文字，或工整娟秀，或飘逸大气，书写暑期精彩，注入了对生活的热诚。“看，这是我的作业！”孩子们认真观看，积极地交流，喜悦之情溢于脸庞。

缤纷的假期留下了孩子们成长的足迹，刻下了孩子们多彩的童年，而形式多样的优秀暑假作业不仅是对学生假期活动一次有意义的总结，同时也让学生很快投入到紧张

有序的新学期生活中。它不仅给暑假生活画上了圆满的句号，又为新学期增添了一道亮丽的风景。

“呀！这不是我的作业吗？”“这份作业好棒啊！”管城回族区南学街小学的优秀暑假作业展也在各任课老师的指导下顺利进行。在参观交流环节，孩子们积极踊跃参与，他们兴致高昂地边走边议，不时发出由衷的感慨、赞叹之声。“暑期是孩子们暂离繁重课业，进行调整、放松的过程，是学生在课堂之外的广阔天地中汲取养分的大好时机。同时，观看别人的暑期成长册也是孩子们的一种收获和提高。”该校校长王莹介绍说，此次选择将作业布展在教室是为了让家长也可以近距离欣赏到孩子们的假期成果，同时鼓励孩子们走班式地欣赏其他班级的作业，也是班级文化的一种交流形式。

开拓视野天地宽

8月26日，高新区外国语小学的孩子

迎来了新学期。开学第一天还有个盛大的宴会：暑假优秀作业游园。每个班级利用上午到校的时间评选作业、布置展区、安排小导游。

“快乐游园”展区里，科学乐园包括阅读有关科学的书籍，动手制作小实验等；国际乐园里有孩子们动手制作的各国服饰；德育乐园则是通过电影课程对孩子进行养成教育，学生选择“健身”和“守规”两个方面的主题电影进行赏析，并采取画一画、谈一谈、写一写等方式去领悟电影的内涵，和家长共鸣同行，完成《电影课程学习记录》，借助电影的力量，促使良好习惯的尽快养成。

在游园活动中，不起眼的易拉罐，随处可见的纸张，废弃的旧物件……借助“出彩果们”的奇思妙想，都变成了一个活灵活现的艺术品。除此之外，班级展区的小导游们也是本次游园盛会的一大亮点。小导游们举止大方，彬彬有礼，绘声绘色地向同学们介绍着本班的暑期作品，有充满童真童趣的绘本创编，有趣味十足的数学手抄报，还有学生制作的科技小作品，精彩纷呈。

为了激励学生认真完成作业，在生活中学会观察、发现，运用创新思维形成自己的学习方法，郑州中学附属小学春藤校区也在新学期伊始用新意别样的暑假作业装扮起校园，为新学期的学习奠定了基础。孩子们的作业被展示出来，心里说不出的喜悦。

语文作业让孩子不仅能认真练字还能充分阅读；数学作业让图形更组合美；英语作业将知识和习惯有效结合；实践作业就更加精彩多样了，引导孩子们走出课堂、走出房间、走进红色园地，感受革命先烈红色精神……丰富多彩的暑假作业不仅是课堂延伸与课外拓展的演绎，更凸显了学校整合课程资源，注重学生能力培养，重视实践与创新的研究。在参与实践活动的过程中，学生锻炼了能力，积累了经验，拓宽了视野，收获了成长。

图文并茂书香浓

近几日的经开区瑞锦小学也热闹非凡。暑假前夕，各年级组教师精心设计了

适合本年级学生年龄特点的特色作业，创意满满的作业形式多样使得这次作业展精彩纷呈。

在作业展区，数学日记记录了同学们如何在生活中用数学知识解决问题。英语绘本作业精彩纷呈，创意十足、趣味连连。最引人注目的是各年级的语文作业：二、三年级的快乐识字剪贴报令人赞叹不已。四年级的“我读书，我快乐”手抄报图文并茂，赏心悦目。六年级的“走进名著”手抄报解读人物得当、制作精美绝伦。而德育实践活动作业以“争做榜样娃娃，凝聚出彩力量”为主题，孩子们呈现的内容形式丰富多彩、内容生动有趣。从孩子们充满童趣、图文并茂的作品中可以感受到他们多姿多彩、充实幸福的暑假生活。各具特色的作业，也处处体现着老师们独具匠心的设计、家长积极有力地配合和孩子们良好的学习习惯。

“与书为友，品味书香。”管城回族区南小李庄小学孩子们的暑假作业更是溢满书香。学校要求学生暑假中确保每天半小时的阅读时间。学生在书上做好圈注，同时准备一本读书笔记，做读书笔记，写读后感，经典句子摘抄等。此外，还有趣味暑假手抄报，趣味数学手抄报等，充分展示了同学们在暑假期间游玩及生活的点滴，画出同学们在暑假期间遇到的数学难题。一张张精美的手抄报，展示了同学们丰富的假期生活和美好纯真的心灵。

“展”有所感，“评”有所获。开学伊始，管城回族区创新街小学也进行了实践作业的收集、整理、评比。最是书香能致远——学生们在假期休闲之余能够做到与书为伴；在劳动中体验幸福——增强劳动体验，掌握劳动技能；我骄傲，我是中国人——从孩子的视角为祖国母亲70岁的生日送上美好的祝福；我是体育小明星，记录自己暑假期间的运动生活；我是科技小达人——用创意的头脑点燃智慧的火花……这些暑假作业改革了形式与内容，变得可爱、多样、个性。一份份精彩纷呈、图文并茂的实践作业，令人赏心悦目，充分展示了孩子们的素质和智慧，同时渗透着学校培养学生个性品质、愉悦生活的理念，为新学期增添一道亮丽的风景。

当代师者

栏目记者 禹萌萌

享受教育的快乐与幸福

宁喜平：郑东新区聚源路小学三年七班语文老师、班主任

师说：勤勤恳恳工作，快快乐乐生活；堂堂正正做人，认认真真做事。



自从1992年踏上教师的工作岗位，她凭着一颗求真务实之心，一股执着上进之情，在教育的沃土上辛勤耕耘，默默奉献。她是郑东新区聚源路小学三年七班的语文老师、班主任。作为一名教育老兵，她治学严谨，淡薄名利，勇挑重担，针对不同性格的学生，她有一套切实可行、行之有效的教育方法。怀揣着善良、真诚和职责，以情的付出赢得了情的回报，以爱的播种获得了爱的丰收，她是学校师生和家长心目中的最美教师。一路走来，她身后留下的一串串坚实的脚印，写满了执着、勤奋、谦逊、求实……

“我从来不曾忘记‘教不严，师之惰’。我经常提醒自己，教育是一件良心活，孩子的美好未来，家长的殷殷期望都在我这儿。”行走在教学路上，宁喜平经常研读新课程标准，精心设计方案，想方设法以新颖、丰富多彩的教学手段激发学生兴趣，以学生为本，构建高效课堂。

语文教学最离不开的就是阅读，读一本好书，犹如和一颗高贵的心灵在对话。每个月，宁喜平都会向学生推荐一本好书，让学生从文学作品中中学到做人的道理，读《三国演义》，感受英雄的豪迈气概，品《红楼梦》，徜徉在幽香案头，探“老庄”，悟得人生的哲理……她说：“儿童读物那略显浅显的文字，并不单薄，那里面也有丰富的营养等待着我和孩子们去汲取。”

从当老师那天起，宁喜平几乎年年都是班主任。在她看来，管理班级中只要用心，有爱，讲究艺术，就能逐步形成自己的班级特色。班里的一个孩子常常上课不听讲，下课不写作业，各科老师都很头疼。即便与孩子谈话、教育后，依然没有效果。经过深入的了解，她得知原来孩子妈妈不认字，爸爸忙于工作无暇顾及他。了解到原因后，宁喜平手把手地教他如何做好课前的预习，课后复习，并悄悄送去一些学习参考资料，逐步培养他的自学能力。一段时间后，孩子的自信心和学习的主动性大大加强。

路漫漫其修远兮，面对孩子可爱的笑脸，面对众多家长殷殷期盼的目光，宁喜平愿继续在奉献和关爱中，享受教育的快乐和幸福。

记者手记：一提起宁喜平，老师们都会不由自主地竖起大拇指，“这是我们学校最德高望重的老师之一。”每每有年轻的班主任在工作中遇到困难，也都会向宁老师讨教方法。也正因真诚与互助，她在工作中越来越快乐。



开学播报

郑州五十二中举行新生军训闭营仪式



本报讯（记者 周娟）“阳光少年就是这样，站就要站得挺拔，坐就要坐得端庄，写就要写得规范，读就要读得爽朗，走就要走得标准，跑就要跑出刚劲；阳光少年就是这样，把勤奋努力变成一种习惯，把日有所进进化为一种常态，把报国强才化为一种信仰……”8月31日，郑州五十二中举行了新中国成立70周年爱国主义教育汇报暨军训闭营仪式，七年级新生激昂的励志诗歌朗诵正式开启了本次汇报表演。

据悉，学生们朗诵的所有诗歌都出自学校自编校本教材《校园诗歌》，这是郑州五十二中特邀校外辅导员自编的诗歌集，将励志和养成教育融入其中，让每位学子在朗朗上口的诗歌中，形成良好的行为习惯和优秀的学习素养。

经过一周的军训磨练，新生们整齐地在训练场上按方队依次排列开等待检阅。仪式上，8个班级的学生步伐整齐，口号嘹亮，昂首阔步地走向检阅台，以整齐划一的正步、铿锵有力的呐喊，彰显着破茧成蝶般的蜕变。

活动最后，学校为“爱国主义标兵”“优秀班级”“优胜班级”颁发了奖状，希望同学们锐意进取、艰苦奋斗，发扬军人精神，在今后的学习生活中，始终保持昂扬的斗志，为梦想而努力奋斗。

“花式”迎新 轻松入学

又是一年迎新季。近日，我市各校一年级的同学们在爸爸妈妈的带领下满怀好奇、喜悦和憧憬走进了学校大门，开启了多姿多彩的小学生活。各学校为了给学生们一个难忘的入学纪念花费了不少心思，各种迎接活动仪式感十足。 本报记者 李杨



漓江路小学新生入学仪式上，孩子们学写“人”字。

满满仪式感

二七区兴华街第二小学为每一位新同学送上入学礼——顶避暑遮阳的“小红帽”。小红帽上印有学校的校徽“小树”，戴上小红帽就表示正式成为兴华二小的一员啦，在这里，每一个新生都能像小树一样茁壮成长。

金水区工人第一新村小学的新生报到会以“初见”为主题，少先队员们穿着整洁的校服，佩戴着鲜艳的红领巾，精神抖擞地站在学校门口，迎接可爱的孩子们。一个个朝气蓬勃的身影在大队委的带领下，文明排队，有序入校，孩子们用自己的实际行动为新生家长们上了一堂入学路队公开课。

而在金水区文化路第二小学，新生一踏入校门，就被扑面而来的文化气息所吸引。学校为每一位孩子特意准备的“我是小学生”拍照墙，为孩子们和家长拍照留念。窗明几净的教室、整齐的桌椅、黑板上的迎新标语、详细的入学安排说明，让一年级学生和家长们找到了回家的感觉。

中原区伏牛路小学的新生入学仪式则以“我是中国人 我爱我中国”为主题，将爱国主义教育贯穿整场活动，在孩子们心中种下爱国的种子。一年级各班班委和学生代表作为护旗手，将国旗插在祖国的版图上。参加活动的家长们纷纷表示，感谢学校精心准备的入学仪式，让家长和孩子同上了一节爱国课。

家校共携手

家庭是孩子茁壮成长的温暖港湾，家长是孩子向光成长的最佳陪伴者。为引导一年级新生和家长更快适应小学生活，更好陪伴孩子成长，8月31日，金水区经三路小学开展“家的力量——一年级新生家长课程”。学校特别邀请资深家庭教育的专家苏玉霞为新生家长讲开学第一课。

为进一步帮助孩子们尽快适应小学生活，让家长有效地跟学校、老师沟通，使学生养成良好的行为习惯，金水区实验小学于8月31日上午举行了以“沟通、理解、合作”为主题的家长会。家长从中懂得了辅导孩子的方法，明白了亲子共读的重要性，收获满满，受益匪浅。

管城回族区东三马路小学也召开了新生第一次家长课堂，副校长周长青以“父母好好学习，孩子天天向上”为主题，向与会家长分享教育孩子的心得。会后家长们纷纷表示，受到了不少启发，以后在教育孩子的问题上有了更明确的目标和更有效的方法。

“立正、稍息、向左转、向右转、齐步走……”随着教官铿锵有力的口号声响起，二七区马寨一中2019级新生迈着整齐的步伐通过主席台，为入校第一课交上了一份令人满意的答卷。经历了五天刻苦的训练，8月30日下午，马寨一中新生国防教育训练营启动仪式准时开始。孩子们动作规范、口号嘹亮，出色地展现了国防教育的训练成果，赢得了阵阵掌声。